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岩 手 朝 日 テ レ ビ放 送番組 審議会                   

議  事  録 
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株式会社 岩手朝日テレビ



第１２７回 放送番組審議会議事録 
 

 

１．開催日時    平成 21 年 4 月 23 日(木) 午前 11 時～ 

 

２．開催場所    本社 3 階 会議室 

          

３．委員の出席  

 

委員総数  7 名 

 

出席委員数 5 名 

 

委 員 長       増 子  義 孝 

委  員       笠 川  さゆり 

委  員       そのだ  つくし 

委  員       弭 間  正  則 

委  員       村 田   久 

         

 

    欠席委員  2 名 

委  員       小田島  利 昭 

委  員       吉 田  政  司 

 

会社側出席者名 

 

代表取締役社長    富 永  健  治 

常務取締役           辻   一  成 

取締役報道制作局長  小 椋  和 雄 

技術局長       佐々木  正 樹 

編成業務局長兼放送番組審議会事務局長 

     小 林  直  紀 

報道制作部課長    佐々木  織  恵 

番組審議会事務局   佐 藤  清 一 



４．議   題 

  

（１）番組合評 

   ｢ひるまにあん｣ 

（２）5月単発番組について 

（３）次回審議会 

   開 催 日：平成 21 年 5 月 21 日(木)11 時～ 

        本社 3 階会議室 

   合評課題：「報道番組全般、情報系番組全般｣  

    

５．概   要 

 

☆ 予算が限られる中で、宮崎県に出かけ知事に会うパターンは感心しない。 

 

☆ 初回の放送で各局の女子アナの紹介は良いのですが、次回の予告がなかった

のは疑問。 

 

☆ 東北の良いところをたくさん紹介して欲しいと思う。 

 

☆ 田舎くささをどんどん出して、田舎らしさを出してみたらどうでしょう。 

 

☆ 宮崎の取材は必要ない、地元の話題、東北の話題で制作をしてほしい。 

 

☆ ブランチしながら見るには受け入れやすいが、年齢層が限られてしまう。 

 

☆ 2 回目のきんこんかんは、昔のこうだったとか詳しく創られてて良いと評価

したい。 



６．議事の内容 

 

小林事務局長  それでは、只今より、第 127 回岩手朝日テレビ放送番組審

議会を始めます。本日は合評番組の制作担当として、報道制

作局の佐々木が出席しております。後ほど合評の際よろしく

おねがいいたします。 

それでは、増子委員長、議事をお願いいたします。 

 

増子委員長  それでは富永社長、一言お願いします。 

 

富永社長  本日もお忙しい中、お集まり頂きましてありがとうござい

ます。 

今年度最初の放送番組審議会であり、今回から新しくその

だつくしさんに委員をお願いいたしまして、出席いたしてお

ります。よろしくお願い致します。そのださんはＣＭ大賞の

審査委員もやられております方であります。厳しい意見をど

んどん出して頂きたいと思いますのでよろしくお願い致しま

す。また前回合評で意見を頂戴しました、「ザ・ルーツ俺たち

の盛岡冷麺」が系列ブロックコンテスト、ほっとねっと東北

での審議会でテレビ朝日系列 6局で審査致し、5局中 4局で満

点を頂き、グランプリを獲得いたしました。大変価値のある

賞を頂きました。 

また、本日の合評課題であります、「ひるまにあん」は東北

共同制作番組でありますが、今までの番組を見ていましても

なかなか納得がいく番組になっておりません。視聴者の要求

に応えていないのが現状であります。今回は厳しい意見をど

うぞよろしくお願い致します。 

 

増子委員長  ありがとうございました。 

何かご質問等ございませんか？ 

それでは、5月の単発番組と視聴率についてお願いします。 

 

小林編成局長  単発番組も、今月はいつもの月に比べ、期首期末で使い果

たしたこともあり、少ない月になっております。 

「ザ･ルーツ俺たちの盛岡冷麺」の再放送を 5 月 16 日にお

送りいたします。 

巨人戦も数字が 10%台となっており、「楽茶間」の中で企画

しています、まちたん、を単発で放送しようと現在計画中で

あります。定額給付金が出る頃でありますのでお得な情報な

どを盛り込みたいと考えております。 

4 月は各局プライムで大きく編成を変えており、視聴率が塗

り替えられるのではないかと懸念しております。 



13 日のフィギュアが全体としては正念場になるかと思って

おります。 

また今週気になる IBC の昼のドラマ枠がなくなり、5月に入

ったところで真価がとられるかと思っております。 

 

増子委員長  ありがとうございました。何かご質問ございますか。 

それでは合評課題に移ります。 

 

村田委員  東北ブロックのバラエティ番組で、各局の女子アナウンサ

ーが情報の紹介、特技などを披露していますね。「ほんまちゃ

ん」とはどんな方なのか、この前の放送では、宮崎県まで取

材に行き、各局予算がないと思うのに、そんなことして良い

のでしょうか。宮崎県知事に会ったり、ワンパターンに過ぎ

ません。 

また、ラーメンのベスト 10 を紹介していましたが、はっき

り言ってラーメンネタは見飽きてしまいました。女子アナウ

ンサーが番組の中でキャーキャーと騒いで見ている側はそん

なところを見てもさっぱり意味がわかりません。 

こんな内容で視聴率取れるのでしょうか。初回の放送だっ

たのでサービス精神旺盛だったのかもしれませんが、見てい

る側は疲れます。まだ始まったばかりなので、今後どうなる

か様子を見たいと思います。 

 

弭間委員  新番組ということで、4月 4 日の位置づけはレギュラーの予 

告をされたらどうだったでしょうか  

初回の放送で女子アナウンサーの紹介は良いでしょうが、

次回の予告がなかったのは少し疑問でした。 

徐々に次も見たくなるような作りに制作するべきだと思い

ます。一回目に女子アナウンサーが出ていたので次回からは

そのアナウンサーの奮闘振りが続くのかと思ってみたら違っ

たので、あれ？といった感じでした。 

東北ブロック共同の番組であるので、各局の代表する女子

アナウンサーが自分の地域の魅力を発信するようにしてはど

うでしょうか。 

一回目に宮崎に行ってそれを放送したら、次回に続く期待

感を持たせるような番組にしてほしいです。 

東北の各局の良いところをたくさん紹介して欲しいと思い

ます。 

先日、NHK で放送されている番組で、地産地消の内容の放送

をたまたま見ていました。山形がその時の紹介でした。お料

理でカブをテーマに放送していました。まさに各局ブロック

を回って地域の紹介をする作り方でした。NHK も新しい作りで



番組をやりだしています。もっと魅力を存分に出してよい番

組を期待しています。 

 

そのだ委員  女子アナウンサーがカッコ良過ぎですね。各局のきれいど

ころを集めていると思いました。しかし田舎くささをどんど

ん出して、田舎らしさを出してみたらどうでしょう。セット

も小さめだと思いますが、お茶の間の雰囲気を出すのならコ

テコテの東北グッズで飾るとか、工夫してみてはどうでしょ

う。他局である、IBC のじゃじゃじゃテレビは地元に密着して

いろんな話題が豊富だと思います。 

私も宮崎の取材。放送はいらなかったと思いますね。それ

なら、地元の知事にインタビューするとか、地元の話題、東

北の話題で制作をしていただきたいと思いました。 

 

笠川委員  4 月 4 日のスタート放送を見て、コメントが出せない困った

と思ったのが事実です。 

その後 2,3 週は録画をして見ました。4月 4 日はちょうど北

朝鮮問題があった日でしたね。 

女子アナウンサーが初回に出ていて、いったい何のために

出演しているのかわかりませんでした。 

プロモーションみたいで、次回の予告もなく説明がありま

せんでした。 

仙台で活躍している本間さんはお笑いの方でしょうか、ス

ピード感があって印象は良いと思いました。お茶の間風のス

タジオの作りで、ブランチしながら見るには受け入れやすい

と思います。しかし、年齢層が限られてしまうかもしれませ

んね。 

番組の中で 6 分間の地元宣伝の枠があります。まとまりの

なさが返って素人観が出ていて、良いと思いました。 

何回か拝見して頑張っていくという努力さが伝わりました

ので、今後に期待したいと思います。 

 

増子委員長  皆さんの論評を聞いていて大変苦しんでおられますね。 

一回目の放送では、ニュース速報が入り仕方がなかったけ

ど、ラーメン特集とか新しい番組なのに、内容に新鮮さがな

く。初回にラーメンの話題はどうでしょう。 

女子アナウンサーのあり様は、文士劇に出るくらいですか

ら、もうタレントさんなのでしょうね。タレントという立場

なら、みんなに見られているという自分の立場をもっと勉強

して磨きをかけるべきだと思います。 

私も同じ意見ですが、どうして宮崎県の話題なのか疑問で

した。知事に会うことがそんなに凄いことなのでしょうか。 



どうせやるのなら、東北 6 県の知事の知られざる姿を特集

するとか、やりようによってずいぶん視点が変わって面白く

なると思うのですよね。 

2 回目のきんこんかんは良いと評価したいです。子と先生の

すばらしい作りだったと思いますよ。 

セットで縁側が出ますが、昔の人は縁側から上がりこんだ

りしていたものです。そのようなことを今の若い人は知らな

い人も多いでしょうね。昔はこうだったとか、詳しく教えて

みるのも良いのではないでしょうか。 

いずれにせよもう少し努力の必要な番組だと思いました。 

今後に期待したいと思います。 

 

報道制作佐々木  スタートしたばかりで、各委員から指摘のありました点に

つきましては、今後の番組打合せや制作現場に反映していき

たいと思います。 

 

増子委員長  何か他にございませんか。私からお願いがあります。 

では次回についてお願いします。 

 

小林事務局長  では次回についてですが、｢報道番組、情報系番組全般｣を

合評課題にしております。是非ご覧になって貴重なご意見を

お願いいたします。 

 

増子委員長  それでは終了します。ありがとうございました。 



７．審議機関の答申または改善意見に対してとった措置 

ご指摘頂いた点を、今後の番組作りの参考とすることとした。 

 

 

８．審議機関の答申または意見の概要の公表 

4/29 朝日新聞岩手県版に審議概要を掲載。 

系列各局に議事録を送付。 

本社受付に議事録を常備、閲覧に供す。 

インターネットホームページに掲載。 

 

９．その他の参考事項 

特になし 

 

10．配布資料 

◎ 5 月単発番組編成予定表 

◎ 4 月岩手地区視聴率 


